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Cum petrece Miss Stone

în captivitate, așteptând cu multă răbdare 
răscumpărarea sa.



„Moftul Român“, care și-a fost întrerupt 
apariția o lună de zile și mai bine, va reapă
rea de astăzi ca și mai nainte odată pe septe- 
mână.

Abonați! vor fi. serviți regulat prelungindu- 
li-se termenul de abonament cu atâtea numere 
câte septemâni a ținut suspendarea publicației.

Intelectualii
Un om care a ținut o pana, și a stricat și el în 

viața lui câteva testele de hârtie nevinovată, se gân
dește odată să facă’ceva mai ca toată lumea și s’apucă 
de negustorie în speranța că,. dacă patria nu poate 
plăti în deajuns o activitate care ....

Da; ce să luăm lucrul așa pe departe? Ce să mai 
ocolim?

Să spunem scurt de ce e vorba .. .
Subscrisul a deschis o berărie.
Ce zice lumea de asta ? Zice că foarte bine a făcut 

omul, fiindcă afacerea e destul de bună, mai ales 
cum se bucură el (cine știe de ce?) de oarecari sim
patii în toate straiele societății.

Da: dar nu e’n lumea aceasta numai lume ca lu
mea; mai sunt și intelectualii.. .

*
A! Intelectualii!
Iată un soiu prețios de cetățeni, de lipsa căruia pa



tria noastră nu se poate plânge. Slavă Domnului! 
avem destul.

Odinioară, intelectualii, mult mai puțini la numer 
ca astăzi, formați un fel de sectă, care respingea sis
tematic orice contact cu profanii. Sediul acestei pre
țioase secte era la cafeneaua Broift, — singura rimă 
posibilă la moit, — peste drum de Capșa, în prăvălia 
caselor Zerlendi, unde acum se află Luvrul de Bu
curești.

Acolo — precum odinioară muzele în Parnas — 
se adunați intelectualii spre a’șl împărtăși înaltele 
cugetări și inspirațiuni, gustând un fel de ambrosie, 
compusă din puțin lapte, puțin „jvarț“ și puțin zahar, 
și numită în limba vulgară „capuțin“. De aceea, pro
fanii invidioși, cari nu erau admiși se se apropie de 
intelectuali, i-au poreclit pe aceștia: „capuținiști“; 
de unde, apoi, orice desbatere prea mult prelungită 
despre lucruri ideale, despre înalte chestiuni de artă, 
litere, științe, s’a numit: „capuținism“.

Aceea a'fost prima perioadă, cum am zice perioada 
eroică! a capuținismulul și capuținiștilor.

Cafeneaua Brofft, poate tocmai din cauza mândriei 
excesive a intelectualilor, a început să’șl pearză înce
tul cu încetul cliențil, cari consumai! altceva de cât 
capuțin. Ar fi lucru oarecum explicabil: omul inferior 
se găsește foarte strîmtorat într’o atmosferă prea 
înaltă. Ce să caute un biet mojic de rînd acolo unde 
se strîng persoane de elită?.. Din pricina intelectu
alilor, satt din alta pricină, puțin importă, cafeneaua 
Brofft, mergând din ce în ce mai slab, a trebuit 
pînă la urmă să se desființeze.

* * *



Dar intelectualii nu puteau rămâne pe drumuri; 
trebuiau deci să’și caute un nou sediu numai decât: 
atâtea chestiuni arzătoare de estetică, de filosofie, mai 
știu eu de ce! reclamati soluțiuni urgente. Capuținiștii 
își aleseră un local mult mai frumos și mai confor
tabil de cât cel vechiu; își strămutară sediul la Fial- 
cowsky, cafenea-cofetărie celebră, mai ales pentru 
beltelele ei.

Aci,—lucru foarte ciudat! și care nu s’ar putea ex
plica de cât prin teoria evoluțiunii,—aci, s’a făcut o 
schimbare însemnată în moravurile intelectualilor. De 
unde, la Brofft, erau foarte exclusivi și din cale afară 
discrețl, discutând pe șoptite, așa ca să nu le poată 
profanii auzi înaltele înțelepciuni—la noul sodiu, în
cepură să primească alături cu el, deocamdată la 
mese învecinate, apoi chiar la masa lor proprie, muș
terii care nu luau capuțin, oameni cu totul nedemni 
a se numi intelectuali. Apoi, desbaterile capuținiste 
începură să se facă în gura mare, așa că toată lu
mea profană din cafenea și cofetărie, ba, vara chiar 
din piața Teatrului, le putea auzi perfect.

Dar dacă zic că lumea profană le putea auzi, asta 
nu înseamnează că le și putea pricepe. Numai aleșii 
le-au putut pricepe și asta a făcut un mare bine pu
blic: încet-încet, și din ce în ce mai numeroși, în
cepură să iasă, din rîndurile poporului, o sumă în
semnată de tineri, a căror vocațiune era să fie inte
lectuali. Plnă aci, nu se știuseră număra, neavend 
un semnal de raliare, o eclesie.

Aceasta a fost perioada clasică a intelectualilor.
In curând, potrivit principiului evoluțiunii, eclesia 

a numărat așa de mulțl adepțl, încât Fialkowsky nu 
nu i-a mal putut încăpea și el aii pornit care ’ncotro 
să propovăduiască...



Azi mai mult ca totdeauna, la noi mal mult decât 
ori unde, intelectualii sunt, am putea zice, inspiratorii, 
diriguitorii opiniei publice, mai ales când e vorba de 
mișcarea „culturală“. Ei fac ploae și vreme bună, ei 
tarifează prețurile succeselor și decernă laurii, ei con
damnă, îngădue sati încununează — în literatură, în 
teatru, în arte, în știință, în fine în tot: ei! inlectualii!

Aceste exemplare de lux ale omenirii mișună astăzi 
prin toate unghiurile publice. Lipsiți cu desăvîrăire 
de vreo falsă fudulie, intelectualii intra în toate loca
lurile de consumație și se amestecă bucuros cu toți 
comunii muritori... Asta e o tactică iesuitică, așa 
crez eîî; căci, pentru a renunța acești aleși la mân
dria lor legitimă și a se apleca așa cu dinadinsul la 
contactul nostru, trebue că au un scop; și acela de 
sigur trebue să fie luminarea maselor ignorante.

Odată cu eșirea de la Fialcowsky, care numai 
decât s’a desființat și el ca și Brofft, elesia capuți- 
nistă a trecut din perioada clasică în perioada poli
tică : dela revelațiune la apostolat..

lată-i.
La orice masă dela berării, birturi, cafenele, dacă 

sunt trei mușterii, unul desigur este un intelectual.
Ce face el, omul ales, alături cu acei doi profani’
Iși îndeplinește misiunea: propagă, luminează, vul- 

garisează.
Sunt chelneri cari, după cât aii prins pe apucate 

din desbaterile și conferințele intelectualilor, pot face 
marț pe un profesor de universitate, 'mai ales dacă 
l-or lua repede.

** *
Dar mai la urmă, o să me ’ntrebi dumneata.
— Bine, după câte ml-ai scris aci, cam înțeleg eti 



ce sunt intelectualii; dar atâta nu ml-e de ajuns; aș 
voi sa’mi dai o definițiune mai scurtă și mai limpede, 
să’mi spui deslușit: ce este un intelectual ?

— Bucuros, răspund eu; iată.. .
Omul care desprețuește orice ocupațiune de ime

diată utilitate și pentru el și pentru lume și se dedă 
la nobila profesiune de gânditor — se numește un 
intelectual.

Sunt mii și sute de unelte ’n lume : glonț și năvod, 
plug și sapă, teslă și rândea, ciocan și nicovală, eot 
și terezii — cine le mai știe pe toate? — un întreg 
arsenal inchizitorial! fără acesta, omenirea n’ar putea 
stoarce binele ei din sinul naturii, din sinul mamei 
crude, care mal totdeuna trebue apucată strîns în 
clește, canonită, bătută pîna la sânge, ca să’ți dea o 
picătură de lapte.

Eli... Intelectualul e prea blând fiu ca sa ’și mal
trateze cumva mama.

Mâna lui, care n’are altă menire decât să treacă 
ușor pe frunte’i, s’ar murdări la atingerea vreuneia 
dintre uneltele de tortură.

Intelectualul a venit în existența terestră înarmat 
c’o unealtă mult mai nobilă, o zestre divină ; gân
direa I

Acu... deștept ori ba, spiritual ori nerod, cu scaun 
la minte ori lovit cu leuca — astea sunt întrebări 
absolut indiferente; e destul că poate zice cu toată 
siguranța:

„Eu ?...
Eu?... sunt un intelectual!“

CARAGIALE.



SINCERITATE
— Știi că îți spuneam, Anico, 

Astăzi dis-de-dimineață 
Să’mi aduci, drăguț-aminte, 
Ca’ntorcându-ne din piață 
Să ne-abatem la „Fedora“ 
Să ieati fetei o rochiță; 
Și uitarăm amendoue . . .

— Vai, da proaste-am fost, coniță!
CAIR.

Prietenie Stricată
In orășelul B... locul meu natal.
Cum Conu lorgu e boernaș care ține la bunele obi

ceiuri strămoșești, are în ograda sa mare doue vite 
tradiționale: un măgar și-un porc. Măgarul aduce 
apă cu sacaua de la fântâna cea cu roată din capul 
ujiției ; porcul e ținut la îngrașare pînă la Crăciun, 
când e tăiat spre a fi făcut șuncă, mezeluri, slănină 
și mușchiti afumat.

Conu lorgu ține mult la grădina sa, pe care o udă 
odată pe zi, în amurg, cu apă bună; prin urmare, mă
gărușul e nevoit să care la sacale tocmai de la fân- 
tâna cu roată și bine nu’ipare. El e un temperament 
plăpând, are picioare slabe și subțirele, delicate chiar; 
copitele sale d’abia lasă urmă timidă pe unde calcă; 
nu’i lacom la mâncare și’i doritor de zbenc;își admiră 
mult zberetul, ceeace superă deopotrivă pe boer, pe 
cucoană, pe omul care umblă cu sacafia și pe porcul 
de’ngrășat...

Dar fiindcă e obiceiii din neam în neam ca la casă 
să fie și un măgar, Conu lorgu nu se poate lipsi 
de eh



ErI, cam pe la toacă, măgarul și porcul, deși foarte 
buni prietini, s’au sfădit.

Stând amendoui la umbră, ce i-a venit porcului?... 
— Adică el, de ce să se joace cu mine și eă nu! ?.. 
Zis și făcut.
Nu tocmai sprinten, ba dimpotrivă: gras, porcul sare 

în patru picioare, începe a se’nvărti, grohăind, în Ju
rul măgarului, pină ce așa din glumă îi dă o sfîrlă 
pe sub pântece. Măgarul se supără, sare’n sus și’i 
trage porcului o copită.

— Bine mei, ce făcuși, zice unul.
— Dar tu, me, de ce me loviși, răspunde celalt.
Și se Iau amândoui la sfadă și ocară:
— Când te-a numit omul porc, n’a greșit-o!
— Ei, că tu cochet mai ești?!
— S’o știi!..
— De-aceea cauți să imiți în totdeuna pe cai!.. 

Asta’I dovada cea mai bună că tu te simți ca ești o 
pocitură și crezi că, dacă ai face doue-trei țarțamurl, 
cum le face calul, ai să iei ochii lume!!...

Măgarul nu răspunse nimic, căci plesnea de ciudă.
Porcul începu din nou:
— Da, eu am dreptate; ce ești tu pe lângă un 

cal?... O starpitură, nu alta. Calul e înalt și frumos, 
mândru, tu ești pocit, mic, umil; calul are coamă, 
care îți face plăcere s’o vezi, mai ales când și-o încor
dează,’—tu n’ai nimic; calul are niște copite, cari 
scapără de pietre, așa fuge El de năprasnic, — tu ai 
niște juglee de cari nu poate prinde potcovarul nici 
o lulea de fer; calul, când e înhămat la trăsură, saltă 
mlădios din trup, ține capul dîrz și vizitiul d’abia’l 
retine de hățuri; — tu ești un biet păcătos, care duci, 
șchiopătând și bătut cu nuiaua, o saca hodorogită !>.

Asta ești tu!...
— Ett pe tine nici catadixesc să te descriu: e des

tul să grohăești numai puțintel ca să dai o idee oricui 
de persoana ta simandicoasă.

— Și tu-matale, e destul să’ți ițiești capul, ca să 
isbucniasca oricine într’un rîs piramidal: ai niște 
urechi!...



— împotriva urechilor mele nu pot cîrti, fiindcă 
așa mi le-a lăsat Dumnezeii; grohăitul însă îl scoți 
tu-însuțl de la tine.

Porcul înghiți în sec și tăcu; venise rîndul măgarului 
sa ’și bată joc și să se laude:

— Mie ’mi-a părut foarte curios lucru și chiar pe 
dos, când tu lăuda! pe cai, crezând că ’mi faci mie în 
ciuda și mă înjosești; tu ce ai ca să te crezi superior 
mie?... Atunci să facem comparație!...

Porcul simțise bine că pe tărîmul comparației n’o 
să poate duce lupta și se mulțumi să grohăe flegmatic, 
apoi tăcu, trîntindu-se din picioare jos ca un nătântoc. 
Măgarul se uitâ cu atâta dispreț la densul în cit văzu 
și porcul că se pregătește să’I ție un mare discurs:

— Te privesc și nu ’mi vine să cred cum de ești așa. 
Toata nesimțirea ce-a fost lăsat Dumnezeu pe pământ, 
a strîns-o și te-a împodobit pe tine; a mai strîns 
murdăria, grosolănia și ți le-a dat ca să te proslăvești 
cu ele!

Ridicând ochii spre cer, măgarul continuă:
— Vai, Doamne, de ce m’ai lăsat pe mine să trăesc 

în așa nenorocit mediu!.. Ia’1 din fața mea, ucide’l, 
adă, Doamne, Crăciunul mai curînd ca să scap odată 
de spurcăciunea asta!.. Eii sunt o ființă delicată, iubesc 
fînul curat și paele de orz, apă din teică sati căldare; 
iubesc soarele, luna, stelele și florile; când privesc 
cerul, o simțire aleasă cuprinde întreaga mea ființă, 
iar noaptea, când mă trezesc din primul somn, con
templu stelele, admir firmamentul divin și o simțire 
poetică îmi înfășoară sufletul!... Atunci me gândesc 
la flori, la frumoasele amintiri din copilărie și, pe când 
un ventuleț șuguește pe la capul meii, eă adorm slă
vind natura!....

Porcul grohai prin somn de două ori și se întoarse 
pe partea cealaltă.

— Da, Iată cu cine am de-a face: cu un porc a- 
deyerat,, care n’are măcar atâta creștere în cât de poli
teță să mi asculte jelaniile!.. Spune’I lucrurile cele 
mai minunate și el nici nu bindisește; desfășură îna- 
intea ochilor sei beți de grăsime și prostiți icoanele 



cele mai suprinzetoare de eleganță și poezie, el nici 
nu va avea curiositatea să deschidă ochii și să întrebe: 
ce vrei?.. Nu! va sta nesimțitor ca și mai înainte, sah 
se va întoarce pe-o parte sforăindl... Ah, Dumnezeule 
mare, în ce fel de lume trăesc eh!...

Exclamând cu durere acestea, măgarul scoase niște 
strigăte infernale: Hă-î-Hă-î-Hă-î!.. de’l făcu pe porc 
să sară ’n sus de groază.

— Bravo ție, măgarule; nici o javră de pe fața pă
mântului nu se poate lua cu tine la întrecere!

— Na, porc ce ești!..
Măgarul îi trînti prietinului seu cu picioarele de 

dinapoi doue lovituri de’l făcu sa vadă stele verzi; 
totuși porcul nu ripostă, ci se duse nepesător spre 
rați, să se bălăcească în apa lor. Pe urmă se puse 
cu ritul să ’și facă în noroiti culcuș.

Măgarul îl privea de departe mîndru; vezend, ca 
ultimă răsbunare, că porcul s’a trîntit în noroiti, se 
duse spre el și’i dădu cu tifla:

— Sic, prietine, că tot eti sunt mai poetic decât 
tine!

Și fugi vesel spre claea cu fin.
FARMAZON.

FÄRÄ TINE
Am douesp’ce pagini, am multe coloane.. . 
In versuri și ’n prosă găsești tot spanac; 
Cobuj se îneacă 'n Ruine. . . Cobește 
Sfîrșitul meu tragic cu limba’i de drac!

Grozav e: Săteanu și 'nalță statuia, 
Și mutra’I pocită și-o’ntoarce spre noi; 
Ascultă! . . . cum toarce în capu’î prostia 
Și isonu’I ține limbutul Hoșoi! . . . .

De fleacuri sunt pline coloanele toate. 
De-asupra’mi stă titlul cel roș. îngâmfat, 
Cătând să atragă privirea spre mine, — 
Simbol de prostie frapant, colorat!



Sunt singură! Jalea încet meL’mpresoară ;
In gându’mi revii, prea iubit Firfiric, 
Și viața îmi este deșartă, amară, 
De când despre mine tu n'ai scris nimic!

... Dar gloata e'n freamăt! Săteami tresare :
— E Moftul.'.. Plângând Spanachiziî se'ndoae . . .
Hoșoi me îndeamnă:

— Iubito, resistă, 
Căci mie, sermanul, genuchii se 'nmoae! . .,

Revista Modernă
Pentru conformitate

FIRFIRIC

Domnul care are 
multe cunoștințe.

Desigur că nu-1 cunoașteți! Nn-i nimic, ve cunoaște 
El; ceva maî mult: e chiar prietin cu d-v. și, dacă 
nu me înșel, mănâncă la d-v. sau cu d-v. odată pe 
septemână ! *

«Domnul care are multe cunoștințe» e un tip extrem 
de amusant; necontenit istorisește, și ’n cele mai mici 
amănunte, așa că te face să crezi aventurile lui «galante» 
cu dame din «înalta societate».

Când «Domnul care are multe cunoștințe» ese pe Calea 
Victoriei, salută necontenit în dreapta și în stânga;— 
ce vreți?! are omul multe cunoștințe!

«Domnul care are multe cunoștințe» e totdeauna 
gata să-ți ofere gratuit și amabil serviciile sale; e 
prietin cu «Take», cu «Nicu», etc. Numai cu «Conu 
Petrache» n’o duce tocmai bine, dar nu-i nimic: la 
nevoe are el alte cunoștințe care să-i vină în ajutor!

GERARDO.



... Ca mine
Un neamț trimite pe nevastă-sa sa cumpere din Piața-Mare 

un porc:
— Vezi, Kati, bagă de seamă, să nu fie bărbat, ci femee !
Nemțoaica, neștiind nici ea cuvântul scroafă, zice negusto

rului :
—Te rog, domnule, vinde’ml un porc,... dar să fie ca mine, 

nu ca barbatu a meii !
ENRICO

COMPLIMENT
0 doamnă între două vîrste 
Frumoasă încă, dar trecută, 
Trecea ușoară și grăbită 
Pe-o stradă dosnică, tăcută.

Din fața ei venea un popă 
C’un câine, care cum o vede, 
începe a lătra năprasnic 
Și către dênsa se repede.

— Mai ține’țî câinele, părinte, 
Ii zise dênsa necăjită;
Odat’o să’țî găsești beleaua 
Cu javra ast-afurisită.

— Nu mușcă, doamnă, n’avea teamă. 
Potae, taci, bată-te sfinții !
— Mi-e frică să mai trec, părinte, 
Privește, îmi arată dinții.



— Coniță, e de fudulie...
Gîndește-te la dumneata : 
De-al avea dinți frumoși ca densul, 
La cine nu i-ai areta?

CAIR.

ECLEZIASTICE
— V’am trimis arșițe și geruri iuți și voi tot nu v’ați 

pocăit de fără de legile voastre, zice Sf. Epistolie.
Așa e, Doamne, ai mare dreptate! O viață întreagă 

de muncă silnică în ocna iadului și tot n’ar ajunge 
să curețe de păcate sufletul omenesc.

Ce lighioană nerecunoscătoare mai e și omul! Tu 
i-al dat atâtea bunătăți: avere, slujbă, soacră și, în 
loc să-ți trimită „mii de mulțumiri“ saîi „remân 
obligat“, îți dedică in jurnalul cotidian o serie de 
înjurături care de care mai nostime.

Așa, bunăoară X vine de la birou, necăjit că a 
adunat o coloană în minus safl a perdut o telegramă; 
acasă își găsește nevasta parlamentând cu un ofițer 
de roșiori despre alianța...... ruso-chineză și...... cu- 
tremură-te păment de cele ce vei auzi, iar tu, văzduh 
saltă, căci legioane întregi de leturghii și parastase 
se vor înălța către cer!

De a perdut bărbatul la cărți, Dumnezeu ia cel din
tâi bacșișul pentru această tragică tragere pe sfoară.

A perdut trenul, l’a trădat Dulcinea, i s’a suprimat 
postul, Dumnezeu încasează cel dintâi prinosul sufle
tului seu!

Astăzi se ascultă pe la ferestrele altora, — ba se 
sare peste ele, — iar Zavistia, căreia i se mai zice și 



soacră, te îndeamnă de multe ori să faci cunoștință 
eu parchetul.

Fina face ochi dulci nașului, pe când nașa înghite 
hapurile de chinină ale gelosiei.

In păcătoasa lor răsvrătire oamenii aii ajuns să 
ridice Observatoare cu aparate optice, din care să te 
vadă, o Dumnezeule! când vei întârzia o oră mai mult 
la dejun.... Or să facă poate și pod peste mare ca, 
dacă vreodată i-ar mai veni gust lui Moise să facă 
escursii pe pământ, să nu mai invoace ajutorul teu 
spre a nu’șl uda sfintele-i tălpi! ■

O, Zeu a-tot-puternic, trimite din noii asupra acestei 
Sodome un potop, îneacă pe toți acești microbi, 
cari ’ți fac atâta venin și ’ți provoacă atâtea congestii 
cerebrale !....

Dar fii mai indulgent cu tine și nu mai opri pe 
niciun Noe, căci îți va face oposiție și în guvernul 
cel noii; va înființa iar buget și economie....

Drept mulțumire te va trata iarăși cu an-aforismele 
obicinuite-

MENELIC.

PRESENȚA DE SPIRIT
Stan Păpușă, deșcă veche, 
La chiolhanuri iscusit, 
E ștrengar fără pereche 
Și pe Kati-a zăpăcit.

Kati e bucătăreasă
La o damă ’n mahala: 
E ciupită și cam groasă, 
Altfel e cu vino’ncoa.



Intr’o noapte din cazarmă 
Stan o șterge binișor;
Frumușel și fără larmă 
Să petreacă pînă’n zori.

Ce mai chef, ce veselie 1 
Și bucate cu ardei....
Când de-odată, — grozăvie 1 — 
Dă cucoana peste ei.

încruntată strașnic, zice:
— Kati, ce-I acest scandal?

Ca să bagi soldați aice 
N’ai rușine ? .. Vai, ce hal!

Și pe când deșca, de frică 
A sfeclit’o, s’a prostit, 
Kati dă astă replică 
Cu ton foarte liniștit:

— Cuconiță, ai dreptate, 
Poate reti am procedat;
Da’n salon, de, nu se poate, 
Căci e d’alții ocupat!....

CELESTIN

O NUMIRE
D. locotenent Teodor Receanu, din arma cavaleriei, 

aflat în disponibilitate de la 16 Septembrie 1900, a fost 
rechemat în activitate, la herghelia armatei, depositul 
Slobozia.

(epoca)



TEATRUL NAȚIONAL

— Ia un bilet, dragă Alecule.
— Nu pociu, monșer.
— Ți’l dau cu prețul pe jumătate.
— Nu pociu!.. .
— Ți’l dau gratis, draga..
— Dac’am zis că nu pociu!...

EPIGRAMA

A apărut ^odica, revistă de 
Literatură, Critică, Artă.

Afișe mici.
Erai, Rodico, gingașă fată, 
Poetic nume, multor pe plac .... 
Caion va face de-acum din tine 
Deposit pentru sacru-i spanac!

uzzu



La Exposiția de Gâște

ț' unde se face și bătae de cocoși!

Intr’un oraș da provincie din Moldova se judeca un mare 
proces criminal înaintea juraților. Un negustor era acusat 
că în pivnița lut se găsise un ovrei mort. Probele erai! zdro
bitoare că acest ovreid fusese omorît de negustor și ascuns 
în pivniță de vreo câteva săptămâni.



Partea civilă, vorbise, procurorul îșl declamase rechisitorul 
și era rîndul aousatului să se apere. Din partea lui luâ cu
vântul un distins avocat din localitate, care începu astfel:

„D-lor jurați, clientul meii este absolut nevinovat de crima 
care i se impută. Să vă explic pentru ce. căci e foarte simplu.

Ovreiul cel găsit mort sta prost ca avere, murea de foame; 
fusese eomersant și perduse tot, deci pusese de gând să se 
sinucidă. Dar înainte _ de a se omorî, îșl aduse aminte de 
porunca lui Moise, care zice: „Orice fiți al lui Israel să caute 
toată viața lui să facă răii creștinilor, prin orice mod. Chiar 
prin moartea lui să caute a lovi într’un creștin și atunci va 
merge drept în sinul lui lehovah“

„Așa fiind, vă explicați, d-lor jurați, de ce acest ovrei, având 
de gând a se sinucide, a făcut’o în pivnița nenorocitului 
acestuia, și iată consecința : el e la bara infamiei, iar spur
catul da jidan a fost condus la brațul lui Moise înaintea și 
de-a dreapta lui lehovah“...

Președintele (înterupând): Uitați, domnule avocat, oă pe 
vremea lui Moise nu erați creștini.

Avocatul (cu sânge rece): Așa e, dle președinte, dar domnia- 
voastră uitați oă Moise era prooroc!

Autentic! C. AIR

CAZONE
Un caporal mustruluește 
Niște recruți ... II ocărește, 
I’njură, parcă’I scos din minți, 
De cruce, Dumnezeii și sfinți. 
Soldațil tac .... El se ’ndârjește ; 
La un țigan crunt se sborșește: 
— Ce, mă? Aveți în urechi vată? ! 
V’o scot la toți eă dintr’odată : 
Vă ’nvăț eu, nediciuplinațl!... 
— Păi, să trăiți, ganciul răspunse, 
Noi n’auzim când ne ’njurațl!

C. MUCHE.



POVAȚĂ
De cât medicamente, 
Mai bine, zeu, dă fuga 
Și trage’i doue halbe 
De bere de Azuga!

De vale la Gambrinus, 
— Cea mai frumoasă vale — 
Te afli între Teatru 
Și între Caragiale.

Ferice cel ce poate 
Să bea așa nectar, 
De nu mai multe halbe, 
Măcar un biet pahar!

TELEOR.

Ce’i cu d. I. Âdam?
In foiletonul Adevărului „In spre prăpastie“ găsim 

următoarea descriere plastică :
„Carpenul grebănos își ploua într’una frunzării lui 

hrentuiți, scurși în flenduri fâlfiitoare“.
Ne întrebăm îngrijați în spre ce prăpastie vrea să 

ducă d. Ion Adam vechea și înțeleaptă noastră limbă 
românească și ce a pățit de se scurg în romanul seu, 
în „flenduri fâlfiitoare“, moldovenismele cele mai de
șănțate ! ?

MAN.



DIN MOLDOVA
Lența, fata drăgălașă, 
(Logodită de curând) 
Ochi în ochi și mâna ’n mână 
Cu Jenică,—surîzând,— 
Zice gingaș :

—Astă seară
„Luăm masa împreună, 
„Singură voiti prepara-o...
„Cred că ’ți va părea mai bună;
„Dar, cum să ’ți prepar plăcinia ?
„Spune ’mi, căci doresc și țiu
Ca să ’ți placă!“

—Fă’mi-o caldă
Și „cu poalele în brîu!“

SCARLATO.

Debutul meu ca dansator
Valsul!..
Iată un cuvânt care deșteaptă în mine, de câteorî îmi 

sună la ureche, atâtea reminiscențe dulci și neuitate! Pro
babil însă, în cei mai mulți cuvântul acesta nu trezește nicio 
emoțiune ; el însemnează pur și simplu o mișcare a picioa
relor după ritmul unei melodii... O ironie mușcătoare la 
adresa amatorilor de dans însoțește de obieeiti reflecțiile 
oamenilor așa ziși cuminți.

...începusem studiile mele speciale, în vederea unei cariere, 
ceea ce însemnează că înaintasem binișor în vîrstă, fără ca 
să cunosc încă dansul de salon. Cele câteva jocuri de țară, 
deșteptaseră însă în mine o arzătoare dorință de a înveța 
regulele mai înalte ale artei coreograflice. încercări, făcute 
cu colegii reușiseră să me învețe o polcă miserabilă, pe care 



n’ași fl îndrăznit însă s'o execut în compania unei dame 
atât de schiloadă era. Cât privește pașii de vals, îmi fusese 
imposibil să-î deprind, măcar cât de prost; mé descurajasem,, 
ajungând la convingerea că valsul nu e de mine.

Câțiva camarazi se hotăreso să angajeze un profesor da 
dans, care să le dea lecții chiar în interiorul școalei. Vechia 
mea dorință de a pătrunde în sanctuarul valsului, se redeș- 
teaptă cu putere la auzul acestei vești și mă asociez și eü. 
Preliminariile se fac repede Directorul admite, Schmith con
vine și una din imensele săli de desemn ale școalei începe 
a răsuna do accentele unui'piano. Lecțiile prind ușor și eu 
încep a me convinge că nimic nu e imposibil. După vreo 
două luni abordăm valsul și, cum picioarele noastre se disci
plinaseră binișor, în scurtă vreme epuisăm arta maestrului 
Schmith și concepem dorința de a ne hazarda pe parchetul 
lucios al unei săli de dans cu sexul femenin.

Momentul dorit, în fine, se apropiâ. Maestrul s'a hotărît 
să dea o serată dansantă intimă în sala Liedertafel.

In seara cea mare mö îmbrac ca un fante scos din cutie 
- și plec la Liedertafel. O pereche de mănuși albe se ascund 

discret în unul din buzunare, pe când mustățile, de ordinar 
înclinate, supuse de cu vreme la operația savantă a unui 
friser, staü mândre și cârlionțate, cu vârfurile în sus, gata 
de a împlânta săgeata dorului în inimile sensibile ale dănțu
itoarelor. Când am intrat în entrée, eram emoționat : mi se 
părea că am să fiü luat în primire delà primul pas de cri
tica severă și batjocoritoare a sute de ochi de genul femenin. 
Veniam pentru prima oară în sala Liedertafel și încă în con
diții escepționale, proprii de a da farmecului noutăței un și 
mai mare mister. Arunc o privire scrutătoare într’una din 
oglinzile antreului și, relativ satisfăcut de exteriorul persoanei 
mele, mö îndrept spre ușa fatală.

Calc în vârful degetelor spre a nu deștepta atenția nimă
nui. Inima îmi bate par’că mai iute ca de obicei. Obrajii îmi 
ard. Dar mai curând saü mai târziü, cuget eü, tot trebue să 
trec prin botezul acesta ; și împing cu hotărîre unul din 
canate. 0 cascadă de raze luminoase, pornite din numeroase 
becuri electrice și reflectate de oglinzi mari, mă izbesc fără 
de veste în față. O clipă ’s gata de a face un pas înapoi. Scap 
ușa, care se închide sgomotos în urma mea și eû rSmâï pi



ronit locului. Deschid ochii bine și., surprisă! nu zăresc nici 
picior de sex femenin. Eram singur într’o sală imensă și 
splendidă. Venisem prea de vreme.

De altmintrelea cu atât mal bine. Fac un pas înainte și 
observ, surprins, că cu greii mă rețin să nu caz pe spate ; 
îmi aduc atunci aminte că sunt la Liedertafel. Făcând un 
strașnic equilibru cu mâinile și pășind cu o prudență de pi
sică, reușesc să ajung la o canapea cochetă, pe care mă așez, 
în așteptarea evenimentelor viitoare.

Nu-ral intra în cap cum s'ar putea dansa pe un astfel de 
parchet. Asta contribuea să-mi pierz și mai mult încrederea 
în forțele mele coreograflce. Observ, în fund, pe șcenă, un 
piano deschis ; un repertorii! bogat, alături, așteaptă dege
tele savante ale pianistei spre a umplea sala cu acorduri 
fermecătoare. Pe un perete, lângă șcenă, un mie afiș indică 
ordinea dansurilor. Valsul predomină. O sfeclesc și mal răii.

In entrăe se aud acum: fășâit de mătăsuri, pași ușori, rîsete 
și voci confuse. Ușa se deschide și două nemțoaice, elegante 
și drăguțe, intrăîn campaniaunei dame bătrâne, probabil mama 
lor. Mă scol imediat, ca un băiat bine crescut, fac un salut 
meticulos ă la Schmith și mă reașez pe canapea. Pe urmă 
vin altele.... altele.... Cavalerii sosesc de asemenea și sala 
se umple cu încetul de toalete multicolore. Șoapte însuflețite, 
vioae, întretăiate de rîsurl argintii, se înalță în spațiul căl
dicel și parfumat, ca sbârnâitul confus al unul roiu depărtat.

M-me Baumberger, pianista, se urcă pe șcenă. Imediat su
netele răpitoare ale lui „ITeber den Wellen“ sboară în aer, 
limpezi și melodioase, trezind flori electrici în oaspeții ne
răbdători. Angajările se fac într’o clipeală de oohl și pere
chile se aruncă, sburdalnice, în vijelia valsului. Cavalerii 
experimentați sunt deja toți în activitate și cheltuiesc, cu o 
prodigalitate nebună, enorme provisil de forță vitală, ațâțați 
de ochiadele ucigașe ale tinerelor dănțuitoare. O bună parte 
însă din dănțuitoare, lipsite de cavaleri, ati rămas țintuite pe 
canapele, alături de vigilentele lor mame, aruncând priviri 
desolate spre noi, nenorociți novici, cari d’abla ne ținem noi 
singuri pe luciul parchetului, necum să mal luăm și câteo 
damă, oricât de dulce ar fi o astfel de sarcină.

Bietul Schmith caută să ne încurajeze cu cuvântul și cu 
exemplul, dar nu reușește a convinge decât pe vr’o doul-trel. 



Iar aceștia, după câteva tururi deplorabile de vals pe par
chetul care le fuge necontenit de sub picioare, se opresc, 
satt, mat exact, sunt abandonați de dănțuitoarele înspăimân
tate și fug, rușinați, de se ascund la spatele nostru. Ulti
mele acorduri ale valsului se sting în aer. Perechile, osteni
te, se preumblă, pierdute în discrete conversații, dealungul 
sălei. Noi? Noi ne uităm ca proștii unii la alții !

După o pausă de câteva minute o polcă iresistibilă porneș
te sub degetele pianistei. Acum e timpul de a mă afirma, 
gândesc eû ; o idee ingenioasă îmi vine de o dată în cap: 
es afară „tiptil,, și îmi ud bine tălpile ghetelor în zăpada 
grămădită de vânt dinaintea ușei. Apoi, înnarmat cu acest 
quasi-sacâz, reintru în sală hotărît și rog pe Schmith să mg 
recomande unei dănțuitoare. Imploram pe Dumnezeii în mine 
să facă o mică perturbație în legile fisico-chimice, ca să nu 
mi se usuce udătura de pe tălpi înainte de a termina pro- 
ectata polcă.

Schmith se uită la mine ironic; mg văzuse venind de afară 
și pricepuse trucul meü. Foarte diplomat însă, nu zice nimic, 
și, luându-mg de braț, mg duce și mg dă în primirea unei 
așa numite domnișoare, o prăjină lungă și slabă, destul de 
coaptă, oare părea a fi jumătate nemțoaică, jumătate evreică.

Doamne ! ce représentant monstruos al sexului femenin ! 
Avea un nas lung și cocârjat, ca de pelican ; pistrui și ciupi
turi de vărsat îï decorai! obrajii trași ; ochii de un verde 
spălăcit, îți dâdeaü impresia ochilor de cal, părul roșcat și 
zbârlit te făceai! să te gândești la Furiile mitologiei gre
cești, iar zimbetul, oh! zimbetul nemuritor oe înflorea pe 
buzele ei crăpate, te făcea să te duci dracului ! De altfel, 
dinții, lungi ca de cal și galbeni, nu-ï lipseaü toți. O rochie 
superbă, de mătase neagră înfășură cu gelosie formele ei 
plate de scândură.

— Domnișoara X, Domnul Y, care dorește cu multă insis
tență să vă facă cunoștința, spre avă servi de cavaler ; 
Schmith, făând un mic compliment, se retrage.

Nu știi! „clar„ ce s’a mai ales de mine în seara aceea, 
Mi-adue aminte, ca prin vis, că n’am fost părăsit nieiun 
moment de îngrozitoarea dihanie, care, simțind imediat că 
pui pentru prima dată piciorul într’o sală de dans, își luâ 
în serios rolul de călăuză și căuta să mă inițieze în arta de 



a sta vertical pe un parchet lucios. Am dansat, mi se pare, 
câteva tururi de polcă, la început cam prost, apoi din ce în 
ce mai bine, Deasemenea tn’am înfipt la „pas des patineurs“, 
„creuz-polcă“ și cadril. De vals însă nu m’atn atins .. .

De atunci lucrurile s’aü schimbat. Eü m’am familiarisât și 
cu sala și cu valsul. La celelalte serate dansate, pe când 
sărmana desmoștenită, inițiatoarea mea, sta singură pe cana
peaua de pluș roș, în așteptarea unui cavaler ce nu. mai 
venea, eü, ingratul, mă pierdeam în vârtejul unui vals de 
Zierer saü Waldteufel, ametit de subtilele emanații ce degaja 
decolteul îndrăzneț al dănțuitoarei mele preferate : o nem
țoaică drăguță, blondă ca spicul de grâu și durdulie ca un 
pepene, ori mal exact, ca doul pepeni... .

AL.

MICA PUBLICITATE
«.Parisienne désire la companie d’une personne distin

guée. Ecrire sous A. C. à 1’ administration.»
Iată sugestivul anunț înserat mai deunăzi în coloa

nele micei publicități a unuî răspândit ziar din Ca
pitală.

Eü și cu inseparabilul meii prieten Paul, care su
primaserăm de la o vreme aventurile amoroase, am 
conceput diabolicul și funestul plan de a intra în pour
parlers — acum când încasările tesauruluî par că se 
maî îmbunătățesc. Ba încă ne-am permis luxul unuî 
plic și hârtie velină și i-am scris în termeni vagi că .... . 
dorind societatea unei parisiene distinse, am fi foarte 
încântați de-a ne putea aranja convenabil și că ar fi 
necesar ca afacerea să se tranșeze cât mai repede, 
trebuind să plecăm în curênd la Ostanda ; să ne fixeze 
un rendez-vous, saü să vie spre a stabili codiți unile ... •

Câte visuri ! Câte ilusii asupra conchistei ce aveam 
să facem!... Cu câtă voluptate ne gândeam la momen
tul în care parisiana drăguță, spirituală, delicată va 



veni. Ne închipuiam gesturile ei nervoase și mina 
puțin supărată din causa abilei noastre stratageme 
și acceptarea ei tacită, de bon coeur, pour les drôles 
des Roumains !...

Maï mult, în solicitudinea noastră pentru ideala 
necunoscută, ne adresăm unui manual de savoir-vivre. 
O ironie !

Repetam câteva frase de ocasie, compuneam com
plimente și mintea noastră se perdea în discuții nes- 
firșite asupra Parisului, asupra vieței d’acolo ... și 
câte alte fantasii, pe care numai imaginația unui orien
tal bogat le putea concepe !

Am trăit două zile de nesfirșite și neuitate emoții 
întocmai ca novicii extaziați în fața unei femei fru
moase. Necunoscutul“?... nu-i un cuvânt zadarnic!

Intră servitoarea :
— Domnule, vëcaută o cucoană. Cu aceste cuvinte 

ne ridică la maximum temperatura prea înferbîntată 
a capului nostru.

Ce fiori !... Uitarăm și de complimente de usaj și 
de tot ; ne repezirăm la ușă și sermanele noastre cre- 
ere, stimulate de emoție, perdură simțul realităței . .

Retro satana!. O damă de vreo 50 de ani, urîtă, 
chioară, șchioapă, se arëtâ privirilor noastre înmăr
murite.

— C’est moi la gouvernante demandée !
— Mais........ me rog .... pardon ! . . . . excusez 

.... și închisei furios ușa ....
Amară decepție ! Perfidul anunț, stàngaciü redactat, 

a dat o lovitură teribilă celor doue mai frumoase zile 
din viața noastră. Am jurat ca niciodată să nu mai 
recurgem la intermediarul ispititor al micei publicități 
și ... ne merge bine !

CONGOLA.M



STROFA

Când toate tac, când toate trec, 
In viață par’că’n silă calc ;
Cu Marta nopțile’mi petrec 
Și FAoâ .... Pe Catafalc!

IULIU DRAGOMIRESCU
Efeb puber, dar virgin, 

Așa dar sublim!

O deslușire
Este o zicătoare românească care sună: Prostul nu știe de 

glumă. Cum proverbele sunt resultatul experienței generațiilor 
trecute și conțin quintesența adevărurilor trăite de mii de ani, 
înțelepciunea lor îți apare la fiecare pas în viață. Iată un 
exemplu:

Intr’o schiță a mea, intitulată „Sala pașilor pierduți“ și pu - 
blicată în Moftul Român, No. 25, mai mulți prietini ai mei 
s’au recunoscut în niște tipuri bine definite, pe cari în trea
căt le strecurasem, fiindcă fiecare îmi apărea într’o notă 
originală. Fiind toți băeți inteligenți nu s’au supărat nici unul, 
știind toți că în artă nu intră animosități și răutate, și dacă 
o făcusem, era de frumusețea speței, deci fără urmă de mali- 
țiositate din parte’mi. Așa ah înțeles oamenii deștepți.

Unul însă, care se vede nu prea stă bine cu zeița „Minerva“, 
singura depositară aci pe păment a marfei numită inteligență, 
s’a supărat și s’a supărat foc.

Dar e supărare și supărare !
Un om cult, deștept și bine crescut, îșl manifestă indignarea 

într’un mod civilisat, printr’o răceală, printr’o indiferență, prin- 
tr’o budare. Mitocanul însă, omul de jos, parvenitul, oricîtă 
spoială l-ar da un titlu academic, subt foița aceasta de cositor 
rămâne arama, vila aramă, ordinarul cupru, bădăran, stupid și 
abject. Omul din Dealul Spirei îșl manifestă supărarea prin în
jurături țigănești, murdare, prin expresii de bîlci, triviale.

Din această ultimă categorie face parte tînărul meii și deci, 
fiind superat, înjură ca ultimul hamal după peronul gărei.



Un ultim sfat, scumpul meii domn : cînd știi că ești atît de 
ridicul prin d-ta însuți și că, intrinsec, conții atâta subiect 
pentru ziarele umoristice, fii mai prudent cu simandicoasa și 
ridicula d-tale personalitate și puneți frîO. pornirilor înăscute 
și obiceiurilor de cazarmă, căci te vom lua în primire și’ți vom 
face alaiul cuvenit oamenilor din specia d-tale.

Te-am somat deci, ilustră mediocritate, odată pentru totdeauna!
GEORGE CAIR

ATUNCI-ȘI ACUM
Bătrânul scoate dintr’un sipet 

o uniformă învechită, 
Și clătinând de duioșie

privește cutele-I verzui.... 
Apoi zîmbind ș’îmbraoă ghebul,

Ztmbind, pe fruntea-I încrețită 
Iși pune coiful.... și în mână

apucă flinta dintr’un cuitt.

In vis atunci aude tunul
și vede fum de bătălie, 

Și valurile de oștire căzând din deal, 
curgând prin lunci...

Și simte val de sânge’n vine
și ’n peptu-i val de vitejie, 

Și plânge, plânge ca nebunii
gândind la vremile de-atunol 1

Și ett,... intrat-am într’un codru
din calea mea rătăcitoare ....

Pe lume coborîse pacea
și arșița de la nămlazi,

Iar codru’mi puse pe-umeri umbră,
pe fruntea-mi trist'a pus răcoare 

Subt pașii mei potecă strimtă,
în peptu-mi mirosul de brazi î



Ș’atuncI te-am și văzut pe tine,
iubita mea pe veci plecată, 

Pitindu-ți ochii între gene
și sînu'n vălu-țl străveziu ...

Ș’am plâns, am plâns ca și bătrânul,
ca și viteazul de-altădată, 

Purtând în haina de isbîndă
eternul inimii pustiii!

IOAN PETROVICI

Jos Ingratitudinea!
Citim într’un ziar răspândit din Capitală următorul 

Act de mulțumire
Prin care subsemnatul mă simt obligat a aduce mulțumirile 

mele publice d-lui dr. Luvisch din, Calea Dudești, care mi-a re
adus la sănătate pe soția mea care a suferit de o boală femeiască 
gravă într’un mod conștiincios și un timp scurt!

Aceasta însemnează culmea ingratitudinel bărbătești! Să’țî 
sufere nevasta de o boală gravă într’un mod conștiincios și un 
timp scurt, iar tu. în loc să fii vesel și să zici: bravos nevestico, 
poftim o pălărie cadou! tu aduci mulțumiri publice unui oare 
care doctor din Dudești!..

Ș’apoi să mat zici că n’aii dreptate feministele când ne fac 
capul tuturor răutăților...

FAR

De-ale chiriașilor
C’conu Ilie a făcut contract cu c’coana Sevastița să’i 

închirieze pe șease luni «odaea ei a mai frumoasă și 
mai bună», căci plătește cinstit și la vreme.

Cucoana, cum nu era chiriașul displăcut, se învoi 
fără vorbă lungă, ba cu foarte multă plăcere încă!

Lucrurile aii mers bine câtva timp ; când, ce’i vine 
în cap lui c’conu Ilie ‘l...



— M’am săturat de odaea cucoanei Sevastiței — ia . 
să stric contractul și să ’mi caut culcuș în altă parte !....

Foc și pară s’a făcut C’coana când i-a spus chiria
șul trista și neașteptata veste :

— Stai că . nu scapi de mine cu una cu doue, neicu- 
liță, a zis ea cu hotărîre ; eu nu sunt de-al de alea, 
— dând par’că a înțelege că tot ce a fost între ei cin
stit a fost!

— Nu’i nimic, zicea flegmatic C’conu, care mai vă
zuse doar femei mânioase și părăsite ; așa sunt ele : 
gura li-e mai mare decât mintea! .. O să’i treacă și 
Sevastiței!.. .

După câteva zile C’conu Ilie spuse proprietăresei 
cu tot dinadinsul că se mută. ... Cucoana însă nu se 
lăsâ pe jos... Fuga cu jalba la judecătorie.

Peste 10 zile, iată’i presenți în sala judecătoriei O- 
colului X...

El se plimbă nepesător încoace și încolo, mândru 
că exercită oarecare autoritate asupra Ei, care se 
plimbă nervoasă, trăgendu’l însă din când în când cu 
coada ochiului.

In sfîrșit le veni rândul!.
Jud: Cucoană, ce plângere ai contra d-1 ui Ilie Năs

turel?
Ea: Am închiriat dumnealui o odae, cea mai bună 

pe care o am eu și am făcut contract pe i/2 an... . 
Acum me pomenesc că vrea să me părăsească.... 
Vrea să strice contractul. .

El: Apoi e și stricat! !
Ea: Cum se poate, domnule judecător, să me lase 

cu contractu în buzunar și cu odaea deșartă? Drepte?
El: Ce să’ți fac, cucoană ?! E umedă de tot, dă apa 

prin pereți și prea e d’andaratelea așezată, — nu’i așa 
cum pretindea!!

Ea.- Ba să me erți, asta ai putut s’o vezi de la ’n- 
ceput, că doar-nu te-am orbit !



El: Și pe lingă asta, e prea mare pentru mine, mai 
zise Cueonu Ilie cu o nespusă șiretenie în privire.

Ea: Ce să’ți fac?! . Dacă ai puțină mobilă, respunse 
înghimpată cucona; întreabă pe alți chiriași, toți aüre- 
mas mulțumiți!

El: Doar n’o să me duc la vecini să me ’mprumut!! .. 
Me mulțumesc cu cât îmi permit puterile!

Ea : Ei bine, atunci mai remâi, mai o îngrijesc nițel, 
și încetul cu încetul vom face treabă ! . . .

El: Asta’i !.. Lucrul stricat anevoe se drege ! . .
Judecătorul, vezend că n’o mai scoate la capet cu 

denșii, amână procesul și institue experli pentru a 
cerceta odaea cucoanei Sevastiței

El plecâ foarte bosumflat, căci trebuea să mai lo
cuiască aceiaș odae igrasioasă, dar Ea porni triumfă
toare, mângâindu-se cu gândul că, pînă la a doua în
fățișare, va subjuga definitiv pe Coconu Ilie, — și pe 
urmă îl va juca ea cum îi va fi pofta!

H. ARITON

AFORISTICE

Când din întâmplare moda primește o idee dreaptă, repede- 
II face un cortegii! de onoare din prostii.&

Zidurile sunt hârtia proștilor.*

Se găsește totdeauna o. femee pentru care bărbatul cel mal 
urît să fie frumos. *

Onestitatea în politică e o calitate, pe care o ceri numai de. 
la adversari. *

Dacă al prea multl amici, n’ai deloc.
ȘTERPELICI



TOT MITICA
Costică se plânge că și-a perdut mănușile...
— De sigur mi le-a furat cineva la berărie.
- Altădată, ia’ți o casa de fer, să nu ți le mai 

oată fura! zice Mitică.

’ La cafenea. Doi amici joacă table și unul din ei, 
'după ce aruncă zarurile, strigă:

- — Cinci cu doi!
Mitică replică imediat:

— Cinci Cotoi!

Mitică e în divergență de opinii cu Costică amicul 
său, care, după o lungă discuție, nu vrea să se lase 
învins. Mitică îl bate pe umăr:

— Nu face pe prostu, monșer, c’apoi te pomenești 
că rămâi așa!
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